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pely Františka Juráčka. To už hrál na jeho 
nejmilovanější dechový nástroj baskříd-
lovku a později také trombon. V této ka-
pele, známé jako Juráčkovci, působil až do 
své smrti. 

Kolik toho Metoděj Prajka napsal, není 
známo. Odhadnout můžeme na 250 or-
chestrálních skladeb. Ty byly na různých 
soutěžích vysoce ohodnoceny. Za zmínku 
stojí orchestrální polka Soutěžní. Do po-
vědomí se zapsal také svým rozpisem not 
pro celé obsazení dechové muziky. Zemřel 
v roce 1962, kdy na jeho pohřbu zahrálo 
sedm dechových kapel z Podluží. Meto-
děje Prajku si dodnes připomínají členové 
dechových hudeb po celé Evropě.  

Rozálie Horáková (1912–1980)

Rozálie, přezdívána Rózka, Horáková se 
narodila roku 1912 v Lanžhotě jako osmé 

dítě Josefu a Marii Uhrovým. Skladatelka 
se živila například pracemi v domácnos-
tech. Se svým manželem Martinem měla 
dvě děti. Hudební vzdělání neabsolvovala, 
nehrála na žádný hudební nástroj, noty 
neznala. Její písně zapisoval do not bratr 
Josef. Skladatelka se věnovala také psaní 
básní. Z některých byla vytvořena ucelená 
pásma k různým událostem.  

Rozálie Horáková silně ovlivňovala ži-
vot písně v minulém století. Skládala je  
k různým příležitostem, nejvíce ke svat-
bám, a to jak v rodném Lanžhotě, tak v ši-
rokém okolí. Skladatelka si pečlivě zapiso-
vala texty na známé nápěvy písní, kterých 
vytvořila přes dva tisíce. Tyto písně však 
po splnění své funkce zanikly, jelikož byly 
spojeny s konkrétními osobami. „Tetky se 
z přezpívaných písní dověděly, co se dově-
dět chtěly, a písně splnily své.“  

Počet autorských písní, v nichž je au-
torkou hudby i slov, není přesně zná-
mý. Přitom jsou považovány za nejlepší  
v její tvorbě. Zpívaly se a zpívají daleko za 
hranicemi Podluží. Mnohé z nich zlidověly, 
např. Zařechtali koně. U příležitosti stého 
výročí narození skladatelky vydalo město 
Lanžhot zpěvník Pěsničky Rózky Horá-
kové, obsahující čtyřicet autorských písní  
a část textů složených na známé nápěvy. 

Vojtěch Bartoš Kocián (1913–2009)

Vojtěch Bartoš používal přezdívku Ko-
cián nebo Kociánek. Vystudoval obor 
krejčovský, tím se však nezabýval, praco-
val u pošty. Do povědomí se zapsal jako 
organizátor folklorně národopisných slav-
ností. Největší zásluhu však získal skládá-
ním lidových písní, kdy se opět při tvorbě 
snažil vycházet z regionálního charakteru. Rózka HorákováRózka Horáková

Vojtěch Bartoš KociánVojtěch Bartoš Kocián
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Rubeš uvá-
dí, že jeho 
tvorba, au-
tor melodie  
i slov, obsa-
huje okolo 
500 písní. 
Skládal val-
číky, polky  

a verbuňky. Za Lanžhotem v poli, Žala 
naša Anička, Zahrajte mně muzikanti  
a další známé písně zlidověly díky morav-
ským dechovým kapelám, se kterými jako 
skladatel spolupracoval. Zmíníme napří-
klad známou dechovou hudbu Moravan-
ku. 

Josef Uher (1933–2024)

Josef, přezdíván Jožulka, se narodil  
v Lanžhotě roku 1933. Hudební vlohy 
zdědil po otci, kdy se krátce věnoval har-
monice, klavíru a houslím. K literárnímu 
projevu jej vedla matka.  To dokazuje jeho 
časté přispívání do místního zpravoda-
je. Články věnuje historii, lidové kultuře  
a občanům Lanžhota. 

V mládí také sklidil mnoho úspěchů ve 
fotbale. Na konci druhé světové války však 
přišel kvůli výbuchu protitankové střely  
o část pravé ruky a palec na levé ruce. Ná-
sledně prodělal těžkou tuberkulózu. Za 
pobytu v plicním sanatoriu začal skládat 
písně. V těch je autorem melodie i slov. 

Autor své písně tvořil podle citu  
a hudební tradice Podluží. Hudební te-
orii nestudoval. Nejdříve si své výtvory 
sám nazpíval na magnetofonové pásky. 
Se svým otcem založili v polovině 50. let  
v Lanžhotě národopisný kroužek. Od  
70. let se projevoval především publicis-

Vojtěch Bartoš KociánVojtěch Bartoš Kocián

ticky. Kvůli politické situaci se však vrátil 
k psaní lidových písní. Teprve od 90. let 
začaly hrát jeho písně moravské dechové 
kapely. Do té doby skládal bez publicity, 
ochrany autorských práv a významnějšího 
uznání. 

Za své nejplodnější období považuje  
50. léta. Ve svých písních pokračuje  
v moravské hudební tradici. U slov písní 
upoutává tematickým bohatstvím. Hlavní 
témata představují láska a příroda. Jeho 
tvorba je příznačná nářečím. Tím autor 
podtrhuje svou regionální příslušnost.  

Písně Jožulky Uhra jsou nejenom  
v Lanžhotě součástí mnoha událostí jak 
veselých, tak i těch smutných. Z jeho tvor-
by zlidověly například písně Sbohem buď, 
frajárko nebo pochod Asenda. V současné 
době si posluchači oblíbili píseň Forman 
Jan. Ta je spojena s tragickou událostí při 
dovezení máje roku 1976. 

Josef Jožulka UherJosef Jožulka Uher
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Pro krojované postavy použil mistr 
Metoděj Florian jednak soudobé i sta-
ré fotografie, jednak prý přijel osobně 
do Lanžhota na hody a sám viděl. Pra-
vá část Betléma v pozadí znázorňuje 
krajinu kolem jeho i mistrova rodiště 
(tedy okolí Staré Říše), s jeho rodným 
kostelíkem, městem Telčí atd. Obleče-
ní pravé strany je už libovolné, některé 
staré šaty se nosí právě na Telčsku. A ty  
naše – podlužácký kroj jistě, dodávám, 
zhodnotí současný „divák“ též v souvis-
losti dobových proměn. 

Požehnané svátky vánoční přeje  
Petr Paulík.

Poznámka redakce:

V letech 2009–2010 obnovil figurky pan Fran-
tišek Kořínek a malbu na pozadí omaloval 
pan Ondráček, takže náš betlém je jako nový 
na další desetiletí.

I kuželkáři stárnou
Radek Janík

Kuželkáři v Lanžhotě otevřeli 16. roč-
ník Uliční ligy. Teprve jsme předali pu-
tovní pohár vítězným Veteránům, a už je 
tu další ročník. Musím ale říci, že kužel-
ky v Lanžhotě začínají trochu stagnovat, 
možná i lehce upadat – a z toho nemám 
dobrý pocit. Po těch patnácti letech je 
znát, že jsme, jak se říká, úplně neomlád-
li. Dostavují se zdravotní komplikace,  
a možná i trochu ztrácíme chuť. 

Nedávno, při jednom fotbalovém utká-
ní, kde obvykle sedím na tribuně pod star-
šími fanoušky, se mě bývalý starosta pan 
Polách zeptal, zda už „jedeme kuželky“.  
A já si uvědomil, jak ten čas letí – právě on 
se svými kamarády stál u zrodu Uliční ligy  
a účastí v prvním ročníku psal její 
historii. A vedlo se jim tehdy velmi  
dobře – zkrátka zkušení harcovníci. 

V době nejlepší slávy se soutěže účast-
nilo šestnáct družstev a kuželna bývala 

plná. Letos je nás opět o dvě mužstva 
méně, tedy devět. Ale nevadí – i s těmi 
věrnými stálicemi, které to pořád baví, 
budeme dál bojovat o každý sražený ko-
lek a při tom se něčím dobrým posilníme. 

Uvidíme, jak to dopadne. Základní část 
je naplánována do konce roku, po No-
vém roce nás čeká   play off. Kdo nakonec 
zvedne nad hlavu putovní pohár? Budou 
to opět Veteráni, nebo nás překvapí ně-
kdo jiný? 

Vážím si každoroční podpory man-
želů Osičkových z hospody U Bartošů 
a těší mě, 
že nás opět 
podporuje 
firma Li-
bora Sedi, 
tedy Střechy 
Seďa. Moc 
děkuji. 
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Činnost tenisového oddílu v roce 2025
Jan Hekl, předseda tenisového oddílu

Sezónu tenisového oddílu jsme začali 
velkou brigádou na úpravu tenisových 
kurtů. 

V průběhu roku jsme provedli opravu 
oplocení kurtů a běžnou údržbu budovy 
tenisového oddílu.

I v tomto roce se náš oddíl zúčastnil 
soutěží družstev. V mladších žácích hrála 
dvě družstva, dále starší žáci a tým do-
spělých, který opět hrál nejvyšší krajskou 
soutěž – divizi.

Všechny týmy odehrály svá utkání vel-
mi dobře a výborně tak reprezentovaly 
náš klub.

V individuálních turnajích se již tradič-
ně dařilo spoustě našich dětí. Na pódiové 
umístění v singlu nebo deblu dosáhli naši 
hráči Kristýna Hasilová, Samuel Rusnok, 
Martin Diviš a Lukáš Uher, který i celko-
vě ovládl domácí turnaj mladšího žactva 
ve dvouhře i čtyřhře.

Mimořádného úspěchu dosáhl domá-
cí mladší žák Aleš Holomek, který se 
zúčastnil letní Tecnifibre tour konané 
v Plíšková Tennis Academy. Celou tour 
vyhrál a získal tím tréninky s Karolínou 
Plíškovou a lístky na turnaj ATP. Firma 
Tecnifibre si Aleše zvolila za svého am-
basadora. Vyhrál i několik celostátních 
turnajů a se svým deblovým spoluhráčem 
Lukášem Uhrem vyhráli i několik turna-
jů ve čtyřhře.

V kategorii dospělých nás na turnajích 
reprezentují Marie Sokolová a Petr Gál, 
kteří se umísťují na předních příčkách 
napříč ČR.

Všem těmto hráčům děkujeme za vzor-
nou reprezentaci.

Velkému zájmu se těší i naše tenisová 
školička, ve které trénuje 26 dětí. Hráčů 
i hráček stále přibývá a o budoucnost na-
šeho oddílu se tak bát nemusíme.

Za sportovní i brigádnickou činnost 
patří poděkování všem trenérům a čle-
nům tenisového oddílu.

Zvláštní poděkování za finanční pod-
poru pak městu Lanžhot.

foto Petra Blaščíkováfoto Petra Blaščíkováarchiv Tenisového oddíluarchiv Tenisového oddílu
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Co se děje v rodinném centru Paprsek?
Petra Blaščíková

Od září to u nás v rodinném centru Pa-
prsek žije!

Nově se rozběhl pravidelný kroužek 
Zvídálek pro děti z 1. stupně ZŠ. Malí 
badatelé se zatím věnovali například šíp-
kům nebo ježkům.

Pro nejmenší děti nadále probíhají ak-
tivity jednou za čtrnáct dní na různá té-
mata, kde se střídají básničky, hry, tvoře-
ní, smyslohraní a další zábavné činnosti. 
Každý čtvrtek je navíc otevřena hernička, 
kde si děti mohou pohrát a rodiče popo-
vídat u kávy.

Na podzim jsme uspořádali také ně-
kolik jednorázových akcí. Mezi ně patří 
například přednáška o dentální hygieně 
dětí, kde paní Dobišarová vysvětlila, jak 
správně pečovat o dětské i dospělé zuby, 
zodpověděla všechny dotazy a dětem při-
nesla i malou pozornost.

Velký úspěch mělo také Podzimní tvo-
ření, které se konalo 28. října. Děti si 
vyráběly korunky a masky z listí, svíc-
ny, malovaly kaštany a kamínky, sklá-
daly ježky, tvořily podzimní náramky 
nebo si nechaly ozdobit obličej. Společně  
s rodiči tak vytvořily krásnou podzimní 
atmosféru.

Na závěr října jsme uspořádali pro-
mítání dokumentu Na sever od slunce  
v rámci projektu Promítej i ty! 

Děkujeme všem, kteří se našich akti-
vit účastní, a těšíme se na další společné 
chvíle plné pohody, tvoření a radosti. 

foto Petra Blaščíkováfoto Petra Blaščíková
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Začíná florbalová sezona 2025/2026
Martin Drobík, florbalový oddíl TJ Sokol 
Lanžhot, z.s.

Zdravím všechny čtenáře lanžhot-
ského zpravodaje a všechny občany  
města Lanžhot.

Měsícem září nám začala nová florba-
lová sezona 2025/2026 a chtěl bych se  
s vámi podělit o první dojmy z nového 
ročníku.

V první řadě musím říct, že naši muži 
ukončili svoji dlouhodobou aktivní čin-
nost a po vzájemné dohodě jsme již 
družstvo mužů v sezoně 2025/2026 ne-
přihlásili do žádné soutěže v rámci Čes-
ké florbalové unie. Začínali v roce 2002  
a největšího úspěchu muži dosáhli v se-
zoně 2016/2017, kdy hráli divizi, ano, 
mohli jsme 23 let sledovat výsledky na-
šich mužů.

Děkuji všem hráčům za reprezentaci 
města Lanžhot v mužských soutěžích.

Dost bylo 
minulosti, a co 
s oučasnost? 
Samá radost! 
Všechny naše 
dětské katego-
rie začaly pří-
pravu na sezonu 
soustředěním v Chotěboři od 18. 8. 2025 
do 23. 8. 2025 pod vedením trenérů, kteří 
pro ně připravili velmi náročný tréninko-
vý plán, kdy trénovali až třikrát denně. 
Soustředění bylo zaměřeno na fyzickou 
přípravu a herní dovednosti. Program 
byl velmi náročný a děti to neměly vů-
bec jednoduché. Nakonec byly spokoje-
ny nejen s tréninky, ale také se stravou 
a ubytováním. Zpětná vazba od rodičů 
byla také pozitivní, a tím pádem může-

soustředění Chotěboř, archiv florbalového oddílusoustředění Chotěboř, archiv florbalového oddílu
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me naše letní soustředění považovat za  
velmi zdařilé.

Po kvalitní letní přípravě jsme bez obav 
o výsledky přihlásili do soutěží organizo-
vaných Českou florbalovou unií tři dět-
ská družstva – dorostence, starší žáky, 
elévy a v kategorii mladších žáků hrají 
naši hráči ve Valticích. Start do sezony 
nám vyšel nad očekávání výborně. První 
turnaje všichni absolvovali s výraznými 
vítězstvími a snad jím tato euforie vydrží 
a celou sezonu zvládnou k vlastní spoko-
jenosti.

Trenérům držíme palce, aby tréninky  
i zápasy probíhaly za plné účasti svěřenců 
a bez negativních situací. Sportu zdar!

Fotbal podzim 2025/2026
Pavel Tuček, předseda fotbalového oddílu

Zdravím všechny příznivce kopané.
Ve stručnosti bych vás chtěl seznámit 

s probíhající podzimní částí fotbalové se-
zony 2025/2026 4. Moravskoslezské fot-
balové ligy sk. E.

Do nového ročníku vstoupilo A muž-
stvo pod vedením nového trenéra, Milana 
Valachoviče. Nově jsme také byli zařazeni 
do 4. Moravskoslezské fotbalové ligy sku-
piny E. V průběhu přípravy odešlo sedm 
hráčů, za které přišlo osm nových. Kádr 
se tak stabilizoval. Sezona začala úspěš-
ně. V prvním kole jsme zvítězili na hřišti 
Štenberku vysoko 1:5. Pak jsme v před-
kole MOL Cupu porazili 1. SC Znojmo 
2:1 a postoupili tak do prvního kola. Los 
nám přisoudil druholigovou SFK Opavu. 
Zápas jsme zvládli a dovedli do remízo-
vého konce. V penaltovém rozstřelu jsme 

byli šťastnější  
a zvítězili 8:7. 
V následujícím 
m i s t r o v s k é m 
zápasu prohráváme derby 
v Břeclavi. Do druhého kola MOL Cupu 
nám byl vylosován opět soupeř z druhé 
ligy, a to SK Hanácká Slavia Kroměříž.  
V dramatickém utkání jsme dokázali zví-
tězit 3:1. Pro 3. kolo MOL Cupu nám Jan 
Koller vylosoval celek z TOP trojky čes-
kých ligových klubů, pravidelně hrajících 
evropské poháry, FC Viktrorii Plzeň. Na 
hodovní úterý 16. 9. 2025 nás čekal fot-
balový svátek. Nejen pro nás, ale i pro ši-
roké okolí. Soupeř nepřijel nic podcenit, 
a tak v jeho sestavě byli i reprezentanti 
(Vydra, Jemelka, Červ atd.). Před návště-
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vou téměř 3 000 diváků předvedla Viktorka 
svou kvalitu, a i když poločas skončil 
1 : 2 v náš neprospěch, ne-
bylo o vítězi tohoto utkání 
pochyb. Druhou půlku jsme 
inkasovali ještě další čtyři 
branky a prohráli 1 : 6.

Následující zápas ve Sla-
vičíně však přinesl vystřízli-
vění. Po třech standartních 
situacích, které jsme neu-
hlídali, jsme prohráli 3 : 1. 
Z dalších šesti zápasů jsme 
získali 8 bodů, a tak před 
posledním zápasem, který 
se odehraje po uzávěrce to-
hoto zpravodaje, nám patří  
6. místo v tabulce.

Muži B se prezentovali 
střídavými výsledky a jsou 

před posledním zápasem v tabulce na 
11. místě se ziskem 13 bodů.

Pro novou sezonu byl přihlášen do 
sloučeného Okresního přeboru Břeclav 
a Hodonín B dorost. Kluci se rozšířené 
soutěže nezalekli a momentálně jim patří 
3. místo v tabulce se ziskem 21 bodů.

Dorost A tak jako loni bojuje o přední 
příčky v krajské soutěži. V současné době 
je na 7. místě tabulky se ziskem 20 bodů.

Mladší žáci pod vedením Mirosla-
va Bartoše, hrající krajskou soutěž, drží  
5. místo v tabulce se ziskem 18 bodů.

Pro tuto sezonu je u starších žáků pro-
blém, že v této věkové kategorii nemáme 
dostatečný počet dětí. Proto za ně na-
stupují kluci z mladší kategorie, což se 
někdy odráží na výsledcích. Kluci pod 
vedením trenéra Michala Bači si vedou 
skvěle. Důležité bude pro příští ročník 
tuto soutěž i přes problémy, které jsou, 

archiv fotbalového oddíluarchiv fotbalového oddílu

foto Silvie Hrubá Markovičováfoto Silvie Hrubá Markovičová
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udržet. Před posledním kolem jim patří 
9. místo se ziskem 12 bodů.

U těch nejmenších se tabulky nevedou. 
Starší přípravka zatím jenom 1x remizo-
vala a všechna zbývající utkání vyhrála.

Mladší přípravka má vyrovnanou bi-
lanci, když 3x vyhrála, 2x remizovala a 3x 
prohrála. Nutno podotknout, že tyto děti 
nastupují i proti starším dětem.

A naši nejmenší v mini přípravce se 
hlavně obecně seznamují se základy ko-
pané a dělají nám velkou radost, jako 
všechny děti, které fotbal baví. Za to je 
potřeba také poděkovat všem rodičům, 
kteří v  tomto své děti podporují.

Ještě stručně k akcím, 
které proběhly na našem 
stadionu.

V červenci zde byla se-
hrána dvě utkání Česko-
slovenského poháru U17 
a U19. Utkaly se spolu 
SK Dynamo České Budě-
jovice U17 vs FC Spartak 
Trnava U17. Z vítězství 

se po penaltovém rozstřelu radovali hráči 
Českých Budějovic.

Ve druhém utkání nastoupili proti sobě 
hráči FC Baník Ostrava U19 a MŠK Žili-
na U19. Hosté ze Slovenska byli šťastnější 
a zvítězili v řádné hrací době.

V srpnu se v našem regionu odehrál 
turnaj krajských výběrům žáků U15, 
Kouba Cup. Uspořádání finálového tur-
naje bylo přiděleno našemu oddílu. Zú-
častnily se ho výběry jednotlivých krajů 
z ČR a jednoho výběru ze Slovenska, a to 
výběru Bratislavského kraje.

Vítězem turnaje se stal výběr Středo-
českého kraje. 
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Košt v Trnavě 
Jaroslav Třetina

Trnavský spolek přátel vína „Vincech‘‘ 
a město Trnava pořádaly 25. října 2025 
už 22. ročník Deň  vinných pivníc. Tato 
akce se trochu liší od otevřených skle-
pů, jak jsme zvyklí u nás, a proto se na  
30 zájemců rozhodlo tuto akci navštívit. 
Degustační prostory jsou umístěny ve 
sklepeních měšťanských domů v historic-
ké části Trnavy. Na 26 místech mají vinaři 
pronajaty prostory, kde svá vína nabízelo 
přes 50 větších i menších producentů,  
z malokarpatské, jihoslovenské a nitran-
ské oblasti. Návštěvníci měli možnost vý-
běru podle své chuti a zájmu mezi vzorky 
od vín suchých až po sladké bobulové 
výběry. Pestrá nabídka byla i v odrůdové 

skladbě, od tradičních odrůd přes méně 
známé odrůdy až po novošlechtěnce. 
I když převažovala vína ročníku 2024, 
bylo dost vzorků starších a u některých 
vinařů se našly už i vzorky ročníku 2025, 
jako třeba Bouvier, Iršai, ale i Sauvignon. 
Pořadatelé měli stanovený limit 800 vstu-
penek, proto vše probíhalo v poklidu, ur-
čitě ke spokojenosti všech návštěvníků, 
vinařů a pořadatelů. K dobrému dojmu 
přispělo i dobré počasí. Na zátěž z nacho-
zených kilometrů a bezpočet chodů jsme 
si ani my starší nestěžovali. 
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Skautský podzim 
Tomáš Cibulka

Začátek školního roku jsme ve skautu 
oslavili zahajovací schůzkou v Lesní šut-
rovni, kde jsme během vítání nováčků od-
dílu i slavnostně založili roverský kmen 
pro starší členy oddílu. Zahráli jsme si 
několik her, brnkli na kytaru a opekli si 
špekáček. Konec října se nám nesl v du-
chu tradiční třídenní výpravy – tentokrát 
si nás pod taktovku vzal Mimoň a my 
putovali v nižším počtu 30 lidí do Brna. 
Ubytování jsme byli tentokrát v moc hez-
ké klubovně v Řečkovicích u místních 
pionýrů, odkud jsme vyráželi na výle-
ty poznávat Brno. Nechyběla návštěva 
Svoboďáku s rozchodem, ani ikony Brna 
– katedrála sv. Petra a Pavla a hrad Špil-
berk. Skauti si kromě her a skautských 
dovedností tentokrát zkusili i různé for-
my virtuální reality a laserové bludiště. 
Jedním z předsevzetí, kterého se náš oddíl 
už spoustu let drží, je zasadit každý rok 
alespoň jeden 
strom. První 
listopadovou 
schůzku jsme 
se s členy vy-
dali zasadit 
šest stromků 
ke sběrnému 
dvoru. Za ho-
dinku bylo 
hotovo a my 
se přesunuli 
ke Kútu, kde 

jsme si společně zahráli pár her a zazpí-
vali si.

 Do konce roku toho máme ještě dost 
před sebou – Slavnost světel, vánoční be-
sídku, ozdobíme v přírodě stromeček po-
chutinami pro zvířátka a z Břeclavi při-
neseme betlémského světlo na mši svatou 
do kostela.

Celý skautský oddíl Bantuové přeje 
všem občanům pohodové prožití svátků 
vánočních a do nového roku hlavně pev-
né zdraví a spokojenost.

foto Peter Moravecfoto Peter Moravec
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Basketbalová sezóna je v plném proudu  
a lanžhotské hráčky se s chutí pustily 
do soutěžních zápasů napříč kategoriemi
Michaela Kocourková 

Kategorie U10 zahájila sezónu tepr-
ve v listopadu. Přesto už se tréninky 
naplno rozběhly a přípravka čítá okolo  
25 dětí – což je dosud největší počet za-
čínajících basketbalistek v historii lan-
žhotského klubu. Děvčata se představí  
v oblastním přeboru i na nadregionálních 
turnajích, kde získávají cenné první herní 
zkušenosti, učí se týmové práci, vytrvalosti  
a fair play.

Tým U13 nastupuje v oblastním pře-
boru a předvádí velmi sympatické 
výkony. Přestože zatím převažují 
prohry, tým se drží ve středu ta-
bulky a ukazuje proti loňsku vý-
razný herní posun. Hráčky doká-
žou potrápit i soupeřky, které je 
ještě loni jasně přehrávaly. 

Tři hráčky ročníku 2014 – Jus-
týna Košutková, Karolína Sta-
chovičová a Veronika Šošková, se 
zúčastnily jednodenního otevře-
ného kempu Jihomoravského kra-
je, kde si vyzkoušely basketbalový  
i silový trénink pod vedením 
jiných trenérů a spolupráci  
s hráčkami z různých klubů, což 
přispívá nemalou měrou k jejich 
hernímu rozvoji.

Družstvo U14 nastupuje  
v celostátní 1. lize, skupině E, kde 
si vede skvěle – s vyrovnanou bi-
lancí 4 výher a 4 proher aktuálně 
drží v tabulce 4. místo a překo-
nává předsezónní ambice. Tým 

zkušeně vede kapitánka Erika Moravco-
vá, aktuálně nejlepší střelkyně z Jihomo-
ravského kraje, která byla spolu s Emou 
Ciprysovou vybrána do nadregionálního 
výběru Jihomoravského a Zlínského kra-
je. Obě hráčky tak budou Lanžhot repre-
zentovat na předvánočním turnaji výbě-
rů krajů ČR.

Kategorie U15 působí v Jihomoravské 
lize, kde patří mezi lídry skupiny B. Děv-
čata si zatím připsala dvě vysoké výhry 

U14U14
Miroslav Hakala  Miroslav Hakala  

s Ysarem Janův Dvůrs Ysarem Janův Dvůr
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nad Sokolem Podolí (132:10 a 97:11)  
a smírně zahrála se Žabinami Brno 
(52:51 a 41:44). To hlavní je však teprve 
čeká – po základní části přijde play-off, 
kde se utkají s vyrovnanějšími soupeři ze 
skupiny A.

Tým žen Sokola Lanžhot navazuje na 
loňskou sezónu sympatickými výkony  
a drží se v horní části tabulky Jihomorav-
ské ligy po dvou výhrách nad Jiskrou Ky-
jov a KP Brno D a prohře s BK Vysočina. 

Basketbal v Lanžhotě tak pokračuje 
ve velmi dobré kondici – daří se rozši-
řovat základnu mladých hráček a záro-
veň udržovat výborné výsledky ve všech  
kategoriích. 

Na závěr dovolte, abychom jménem ce-
lého našeho oddílu basketbalu upřímně 
poděkovali všem za podporu a popřáli 
fair play rok 2026.

Reprezentace Kynologického klubu  
Kostice v roce 2025
KK Kostice

V roce 2025 se členové našeho klubu 
zúčastnili několika akcí. Michal Juro-

ška se psem 
Arigo Black 
Safír se od  
16. 4. 2025 do 
19. 4. 2025  
v Dolním 
Újezdu zúčast-
nil Mistrov-
ství republiky 
RKČR 2025  
a obsadil  
v kategorii 

IGP 3 celkové 6. místo. Postupným zís-
káním potřebného počtu bodů se no-
minoval na Mistrovství světa IFR 2025, 
které se v termínu 20. 10. až 25. 10. 2025 
konalo v městě Jakabszállás v Maďar-
sku, kde obsadil v kategorii IGP 3 krásné  
16. místo.

Filip Korman se psem Dax Tomanland 
Kennel se zúčastnil v termínu od 18. 4. 
do 20. 4. 2025 ve Štěpánově Mistrovství 
České republiky FCI 2025 a obsadil zde  
v kategorii IGP 3 celkové 13. místo.

Monika Slámová psem Pery z Cagova 
Ráje se ve Zbraslavi u Brna zúčastnila 

Miroslav Hakala  Miroslav Hakala  
s Ysarem Janův Dvůrs Ysarem Janův Dvůr
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Mezinárodního mistrovství MSKS 2025 
v termínu od 3. 10. do 5. 10. 2025 v kate-
gorii IGP 3, kde obsadila 9. místo.

Dušan Paulík se psem Tyson  
z ICP Brno Tuřany se zúčastnil ve dnech 
6. 10. - 10. 10. 202 v Červené nad Vltavou 
IX. ročníku policejní kynologické soutě-
že psovodů a služebních psů O putovní 
pohár ředitele Ředitelství služby cizinec-
ké policie, kde získali 1. místo.

Miroslav Hakala se psem Ysar 
Janův Dvůr se v březnu zúčast-
nil závodu O Miroslavský po-
hár se zadáním titulu CACT 2025  
a v kategorii IGP 3 získal 1. místo. Dále se 
v červenci zúčastnil Mezinárodního mis-
trovství České republiky SČKNO 2025 
v Trnové u Plzně, zde obsadil v katego-
rii IGP 3 celkové 26. místo. V termínu 
od 3. 10. do 5. 10. 2025 se ve Zbraslavi  

u Brna zúčastnili Mezinárodního mist-
rovství MSKS 2025, kde obsadil v kate-
gorii IGP 3 celkové 5. místo. Dne 15. 11. 
2025 se zúčastnili stopařského závodu, 
který pořádala ZKO Veselí nad Mora-
vou, zde v kategorie FPR 3 získal celkové  
2. místo.

Všem závodníkům blahopřejeme 
a přejeme mnoho dalších úspěchů.  

Filip Korman se psem Dax Tomanland Kennel Filip Korman se psem Dax Tomanland Kennel 
 autor Hana Toušková autor Hana Toušková

Michal Juroška se psem Arigo Black Safír, Michal Juroška se psem Arigo Black Safír, 
autor Pavel Kubinecautor Pavel Kubinec

 Monika Slámová a Pery z Cagova Ráje,  Monika Slámová a Pery z Cagova Ráje, 
autor Lea Fialováautor Lea Fialová Dušan Paulík se psem Tyson z ICP Brno TuřanyDušan Paulík se psem Tyson z ICP Brno Tuřany
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Kastrovaná kočka, spokojení páníčci

Irena Balcarová

Před vchodem domu, na zahradě, u po-
pelnic – právě tam často končí nechtěná 
koťata. Příběhů o opuštěných kočkách 
přibývá, stejně jako příspěvků na sociál-
ních sítích, které prosí o pomoc. Přemno-
žení koček je téma, které si žádá pozor-
nost veřejnosti i obcí.

Věděli jste, že průměrná kočka má ko-
ťata třikrát do roka? V jednom vrhu bývá 
kolem šesti koťat. Kdyby polovina jejich 
potomků byly zase kočky, kolik koťat by 
dohromady měly v dalším roce? Nevím, 
jak vy, ale já už potřebuju kalkulačku. 
Každopádně odpověď zní: hrozně moc. 
V České republice žije kolem 60 000 ko-
ček bez domova. Důkazem jsou přepl-
něné útulky a depozita i v našem okolí. 
Situaci každoročně zhoršují nové várky 
nechtěných koťat. Právě těch útulky a de-
pozita přijmou kolem 35 tisíc. Každý rok.  
A nejsou to jen koťata toulavých koček. 
Do útulků se v drtivé většině případů do-
stávají koťata koček, které někomu patří. 
Proč tomu tak je? Spousta majitelů koček 
a kocourů své svěřence nekastruje.  Myslí 
si totiž, že koťata takzvaně rozdají. Jenže 
nabídka koťat mnohonásobně převyšuje 
poptávku. To dokládají inzertní portály, 
které jen přetékají nabídkami typu „Da-
ruji krásná koťátka do dobrých rukou“. 
Malá roztomilá klubíčka se často pořizují 
jako hračka pro děti, která brzy omrzí. 
Koťata se přitom rozdávají ve věku, kdy 
ještě nejsou schopna se o sebe postarat. 
Spousta lidí si řekne: „Je to kočka, ta se 

o sebe postará.“ Jenže očekávat, že si 
6týdenní kotě samo uloví potravu nebo 
najde bezpečný úkryt, je značně naivní. 
Koťata ponechaná bez dozoru na zahradě 
často zbytečně umírají pod koly aut, na 
podchlazení nebo jako potrava pro drav-
ce. Pokud koťata rozdáváte, ověřujete si, 
jak se jim v nových domovech daří? Dost 
o tom pochybuju, protože při počtu ko-
ťat, která se každý rok narodí, je člověk 
rád, že kotě vůbec někomu „udá“. Právě 
proto každý, kdo podomácku množí ko-
ťata, nevědomky přispívá k jejich utrpe-
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ní. Statistiky hovoří jasně: každé druhé 
narozené kotě končí na ulici. Potlouká se 
po vesnicích, živoří u kontejnerů anebo 
v opuštěných domech. Trpí hlady, zimou 
a různými nemocemi, které i roznáší.  
Z koťat, která bez trvalého přístřeší pře-
žijí, se stávají toulavé kočky. Ty se množí 
dál a dál a kola přemnožení koček se točí 
donekonečna.

Přemnožení koček má jednoduché, ale 
bohužel ne vždy populární řešení – kas-
traci. Velkou roli hraje neznalost a lho-
stejnost lidí, i úřadů. Přitom kastrace  
s sebou nese i finanční výhody. Jen když 
si spočítáte cenu odchovu jednoho vrhu 
koťat a srovnáte ji s cenou kastrace, zjis-
títe, že kastrace se jednoznačně vyplatí. 
Kastrace kočky nebo kocoura je jednorá-
zová záležitost. Hledání domovů pro de-

sítky nových koťat je starost napořád. Mít 
doma kastrovanou kočku nebo kocoura 
je taková pohoda. Nadále loví myši, ale 
soužití s nimi je mnohem jednodušší. 
Kocouři neznačkují, neperou se a neris-
kujete, že je na jejich cestě za milostnými 
hrátkami srazí auto. Kastrovaná kočka 
žije déle, protože její organismus není 
vyčerpáván neustálými porody. A hlavně 
nemusíte třikrát do roka řešit, kam s ko-
ťaty. Bohužel se mezi námi i dnes najdou 
krutí lidé, kteří koťata topí. Dopouštějí se 
trestné činnosti, za kterou hrozí dokonce 
trest odnětí svobody (§ 302 trestního zá-
koníku 40/2009 Sb.). Stejně tak odložení 
zvířete za účelem se ho zbavit, je trestný 
čin. To jsou všechna ta koťata vyhozená 
v krabici na pole nebo do lesa, v lepším 
případě ve městě u školy nebo před su-
permarketem. Takové situace pak musí 
řešit obec a umístění toulavého zvířete 
stojí nemalé peníze.

Rozhodnete-li se pro kastraci, dáváte 
tím najevo, že vám nejen nejsou lhostejná 
zvířata, ale ani lidé ve vašem okolí. Nikdo 
nevidí rád kočičí hovínka na dětských 
hřištích nebo v záhonech soukromých za-
hrad. Nikdo si nepřeje, aby mu cizí kočka 
přivedla na svět koťata v dřevníku nebo  
v kůlně.  Nikdo nechce, aby dítě cestou ze 
školy přineslo domů zablešené nemocné 
kotě. A noční kočičí vřískání během říje 
k dobrým sousedským vztahům moc ne-
přispívá. Právě tohle všechno jsou stinné 
stránky přemnožení koček v České re-
publice.  Zvažte kastraci vaší kočky nebo 
kocoura.  Tak co, uděláme společně ten-
hle krok pro nás pro všechny? 
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